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Uj pártalakilások
Kassa, október 13-

A Fejérváry kormány küldetése 
nem volt semmi más, mint az, 
hogy az országgyűlés többsége és az 
uralkodó között levő ellentéteket el­
simítsa s mivel a bukott kormány to­
vább nem akarta vezetni az ügyeket, 
hát hogy legyenek ügyvezetők. A ma­
gyar alkotmány azonban nem tűri az 
ügyvezető minisztériumot s mert az 
országgyűlés a királyi szóra törvé­
nyesen egybegyült, kívánta a parla­
mentáris kormányt s az ügyvezetők­
kel szóba sem állt. Fejérváry azon­
ban ahelyett, hogy a békés kiegyen­
lítésre törekedett volna, magát és tár­
sait törvényes kormánynak titulálván, 
alkotmányrevizióhoz fogott.

Szép föladatra vállalkozott, olyanra, 
melyhez egyáltalán sem joga, sem 
képessége nincs. De mégis vállalko­
zott rá dühében és no — császárá­
nak parancsára, meg tiszttársainak 
buzdítására. Folyik hát nagyban a 
munka; veszélyben a haza, meg kell 
menteni s a táborszernagy ur lesz a 
megváltó, kit az utókor a „haza 
atyja“, a „haza megmentője“ néven 
fog tisztelni.

Nagyeszű és nagynevű társaival 
most készíti az alkotmány revíziót, azt 
a honmentő munkát, melyre a nem­
zet eddig képes nem vala. Hja, Kos­
suth, Apponyi, Andrássy fejéből nem 
kerülhet ez ki, ehez igazán cs. és kir. 
észre van szükség. Programrnot fog 
adni, azt a császár mézes-mázos sza­
vával fogja kisértetni s e szerint in- 
tézendi majd az uj választásokat. Az 
ő falkájabeliek alkotják a ,,haladó“ 
pártot, akik pedig a nemzeti jogo­
kért küzdenek, azok lesznek a ,,ma­
radi“ párt.

Micsoda bölcsesség ez ! Keresztel 
a táborszernagy ur, parancsot ad. Osz- 
tósdit játszik. Igazán netovábbja a 
fölfuvalkodottságnak! Hát nem min­
den ellenzéki párt követeli az általá­
nos választói jogot ? Igenis követeli azt a 
független magyar nemzet számára, de 
nem kínálja cserébe a nemzeti jogo­
kért. Fejérváry uraimék pedig ezzel 
akarják elterelni a figyelmet a nem­
zet függetlenségére való törekvéseitől. 
Az tehát, aki a nemzet jogos követe­
léseit sutba dobja, lesz haladó, aki

pedig követeli, az lesz a maradi. Meg 
kell vallanunk, hogy a katonai ész­
járásnak ilyen ragyogását még nem 
tapasztaltuk, el nem tudtuk képzelni, 
hogy a k. u. k. hadsereg ilyen mély 
filozófiával rendelkezik.

De hát a nemzetnek is lesz ám 
beleszólása az elkeresztelésbe. Nem 
elég ám csak Fejérvárynak az osztá­
lyozása, nincs ám arra elég hatalma, 
hogy két akolt építtessen s abba terelje 
be a jó és türelmes magyar népet, hogy 
neveket osztogasson a külön tábor­
ban küzdőknek. Alighanem vissza­
felé fog elsülni a táborszernagy ur 
ágyúja, mert tudjuk, hogy az ő hala­
dói haladnak Ausztria felé, mi meg 
maradiak maradunk itthon, a függet­
len Magyarországban. Látja már a 

1 magyar nép, hogy a kormány alkot­
mánymentő kísérlete az ezeréves al­
kotmánynak gyilkolója, mert mégis 
csak furcsa, hogy a magyar alkot­
mányt császári generálisok akarják 
megmenteni. Kilátszik ám a lóláb!

fi király vár. Mire vár? 
Münnich /iiirél ambiciói. 

Általános, 8e még se álta­
lános választási jog.

; — Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —
Kassa, okt. 13.

A mai politikai hírek közül számot tart­
hat az érdeklődésre az, hogy a király még 
mindig ingadozik. Ennek a tétovázásnak az 

i eredménye az a fura, teljesen osztrák izü 
: választási reform, amely az általános, de 
j mégsem általános választási jogot, ezt a fá- 
1 ból vaskarikát akarja megvalósítani, hogy a 
: mai képviselőházat 70—80 általános és tit- 
: kos választási jogon alapuló mandátummal 

akarja gyarapítani. Hogy Münnich Aurélnak 
újabb miniszterambiciói támadtak, azon senki 
se fog csodálkozni, ellenben a győri kato­
nai affér a nemzeti törekvéseknek újabb ér­
veket fog szolgálni.

ményből politikai körökben azt következte­
tik, hogy az új Fejérváry-kormány kineve­
zése még nincsen teljesen rendben.

Fejérváry az egész délelőttöt íróaszta­
lánál töltötte a bankgassei magyar miniszté­
rium palotájában. Valószínű, hogy a del- 
utáni órában a kabinetirodából mégis kap 
értesítést, hogy a király magánkihallgatáson 
fogadni fogja.

Az uj választói jog.
A Magyar Tudósító bécsi munkatársa 

teljesen beavatott udvari köröktől azt az in­
formációt kapta, hogy a király a választási 

! i0g kérdésében egy sajátságos cxpediensben 
j egyezett meg Fejérváryval, aki a korlátozás 

nélkül való általános és titkos választási 
! jogot akarta megvalósítani, illetve oktrojálni.
I a király ugyanis abban a módosított es 
j csonka alakban óhajtja az általános és tit- 
i kos választási jogot, amint Ausztriában lé­

tesült. Ugyanis az országot 70—80 választó­
kerületre akarják beosztani az általános vá­
lasztási jog alapján, ezeket az uj mandátu- 
mókát pedig a változatlanul megmaradó ed- 
digi 443 mandátumhoz fogják csatolni. Ezt 
a furcsa tervet, ha kell, oktroával valósit 
ják még.

Az uj haladópárt.
A Magyar Tudósító ma úgy értesül, 

hogy a Kristóffy és Hieronymi által alakí­
tandó uj haladópárthoz eddig 93 tagot to­
boroztak, részint a szabadelvű pártból, ré­
szint pedig a parlamenten kívül álló fér­
fiakból. Ezekből fogják kiválasztani az uj 
főispáni kart is.

Münnich Aurél miniszterjelölt?
A szabadéivüpárt köréből jelentik, hogy 

báró Feilitszch Arthuron és báró Dániel Er­
nőn kívül még Münnich Aurél tekinthető 

1 komoly miniszterjelöltnek. Münnichet mint 
I köztudomású, hadügyi előadó korától szo- 
! ros baráti kötelékek fűzik Fejérváryhoz, to- 
1 vábbá az udvarnál is tart fönn összekötte- 
I téseket és a király régi, kedvelt hive.

Mai híreink ez<’k:
Budapest, október 13.

Fejérváry Bécsben.
Bécsből jelentik: Fejérváry Géza báró 

ma déli 12 óráig nem kapott értesítést a 
kabinetirodától, hogy a király magánkihall­
gatáson fogadni óhajtja. Ebből a körül-

A Kossuth-nóta miatt.
Győrből jelentik, hogy kedden déjután 

j a 26. gyalogezred szabómühelyében 5 ki­
szolgált 3 éves katona a Ixossuth-nótát éne­
kelte. Eközben Frick Aurél százados kivont 
karddal lépett be és kényszeritette a kato­
nákat, hogy hagyják abba a Kossuth-nótát. 
Frick az esetet az ezredesnél jelentette föl, 
őket, aki a katonákat 30 napi szigorú ka­
szárnyafogságra Ítélte el. A Magyar Tudó­
sító munkatársa fölkereste Malezzi Ferenc 
ezredest, aki olasz származású és a magyar­
ság igaz barátja.

Az ezredes kijelentette, hogy az esetet 
másképen ismeri. A százados úgy adta elő 
a dolgot, hogy a katonák lármáztak és pa­
rancsának ellene szegültek. Ezért büntetett 
meg nem 5, hanem 18 katonát. Malezzi az 
újságírónak kijelentette, hogy ő barátja, 
őszinte tisztelője a magyar nemzetnek és 
haladéktalanul megindítja a vizsgálatot Frick 
Aurél százados ellen, vájjon a dolog csak-
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Utazó bundák, városi kabá­
tok, szőrme lábzsák, gazda­
sági rövid kabátok, női szőrme 
zsakettok mérték után a leg­
divatosabb szőrmékből. Női 
stollagallérok és boák, dús 
választékban. ——

Szoha és Bugarszky
cég Kassa, Főutca 28. sz. saját ház.
A cég nagy raktára a legelsőrangu fővárosi 
cégekkel vetekedik. íSSF" Jutányos álak.

XZIHVIIÁIUk
Bis rattár és mértél utáni nielés amint. -w
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ugyan úgy történt. Malezzi akit Győrben 
magyar érzelmű embernek ismernek, aki 
alatt még semmi kellemetlenség máig elő 
nem fordult megígérte, hogyha a tény­
állás csakugyan a Magyar Tudósító közlé­
sének felel meg, elégtételt fog szolgáltatni a 
megsértett magyar nemzeti érzésnek.

fití péchy után következik.
(yiz uj főispán a törvényhatóság ellen.)

Kassa, október 13.
Egy előkelő kassai társaságban rendkí­

vüli érdekes dolgokról esett szó. Beavatott 
személyiségek ugyanis arról nyilatkoztak, 
hogy a Fejérváry-korinány közvetlen reakti- 
válása után megkezdi a döntő harcot az el- 
lentálló törvényhatóságok ellen s hogy ezt 
tehesse, minden üres főispánt székei hala­
déktalanul be fog tölteni s a koalícióval 
érző főispánokat ki fogja cserélni föltétlenül 
megbízható és szolgálatra kész emberekkel.

Értesülésünk arról is szól, hogy a le­
mondott kormány reaktiválása után Kristófig 
belügyminiszter huszonhat uj főispánt fog 
kinevezni, akiknek névsora már készen áll 
s közölt ük van az uj a bánjtorna megyei és 
kassai főispán is.

A január 26-i választás után Péchy 
Zsigmond főispán benyújtotta lemondását és 
csak a kormány többszörös kérésére ve­
zette ideiglenesen az ügyeket, de a megyei 
és városi közélettől annyira távol tartotta 
magát, hogy alig egy-két városi közgyűlésen 
elnökölt, sőt péchujfalusi birtokára költözött. 
A megyétől pedig teljesen elmaradt. Az 
ügyeket Így egyfelől a népszerű, kiváló te­
hetségű dr. Rakovszky Endre alispán, más­
részt pedig Münster Tivadar főpolgár­
mester látta el.

Most a reaktivált kormánynak egyik 
főprogrammpontja lesz a törvényhatóságok 
ellenállásának megtörése vagy legalább is 
ennek megkísérlése. Úgy de ehhez megbíz­
ható emberek kellenek, akik tüskön-bokron 
kérésziül követik a kormány parancsait s 
vállalkoznak az erőszakos közigazgatási és 
választási eszközök igénybe vételére is. Ér­
tesülésünk szerint uj főispánunk személyé­
ben már megtörtént a megállapodás; arról 
azonban, hogy ki lesz ez a vállalkozó szel­
lemű férfiú, forrásunk nem akart nyilat- 
nozni. Más oldalról azonban annyi kiszivár­
gott, hogy a mindenre kész vállalkozó sen­
ki más, mint egy mágnás, aki rendkívül 
lármás közéleti szereplése után úgyszólván 
letörve költözött Kassáról a fővárosba, ahol 
nagyratörő ambíciója régi titkos vágyainak

amelyek közzé a főispánság is tartozik 
— teljesülését várja. Erre használja föl az 

udvarral való kétségtelenül kitűnő összeköt­
tetéseit és a Tisza-esaláddal való szoros kö­
teléket is.

Az a társaság, amelylyel ma a hangu­
lat felöl való tájékozódás céljából ezeket az 
értesüléseinket közöltük, azt a nézetét fe­
jezte ki. hogy az uj főispán bevonulásával 
megkezdődik az igazi harc a városházán, 
de különösen a megyeházán. Hogy a köz­
gyűlés egyáltalán befogja-e iktatni az uj 
főispánt állásába, fölötie kétséges. .4 politi­
kai vezetőférfiak minden esetre meg fogják 
akadályozni az installációt. A harc kime­
netele azonban nem ezen fordul meg, mert 
az uj főispánnak bizonyára lesz utasítása 
az installáció megtagadásának esetére is.

Ami a küzdelmet el fogja dönteni, az 
egyfelől az a kérdés lesz, hogy a hatalom 
kirendeltje meddig fog elmenni az erősza­
kos eszközök használatában; másfelől az, 
hogy az erőszakosságok ellen a törvényha­
tóság minő erélylyel és elszántsággal fog 
védekezni.

Annyi bizonyos, hogy a válság megol­
dásának elhúzódása esetén éles, nagy küzde­
lem vár a megyei és törvényhatósági bizott­
ságra ; bekövetkezhetik esetleg a vezető tiszt­
viselők felfüggesztése s a végén, a törvény- 
hatósági bizottságoknak feloszla tása is. Épen 
azért súlyos nagy föladatuk lesz a közel 
jövőben a megye urainak és a városatyák­
nak, hogy az alkotmányos ügyek iránt élénk 
érdeklődést tanúsítsanak s minden kérdésben 
egyedül a tőrvénytisztelet és legjobb haza­
fias érzésük suggalatára cselekedjenek.

€gy kép története.
(grófnő és festő.)

Kassa, október 12.
Regényes, érdekes históriát mond cl 

egy kolozsvári laptársunk ma érkezett szá­
mában.

Égy festő járt szerkesztőségünkben — 
szól a história — azt kérdezte tőlünk, hogy 
érdemes lenne-e néki itt letelepedni t Mi 
megnyugtattuk, hogy nem sokat vészit, "ha 
a legközelebbi vonattal tovább utazik.

A művész nagyon szánalmas állapotban 
volt. Borotválatlan, nyiratlan zseni, célsze­
rűtlen ruházat és valami visszatetsző, a de- 
liriumos emberekre emlékeztető kifejezés a 
szemeiben. Többek között mutatott nekünk 
egy csinos képet, melyhez igen érdekes tör­
ténet fűződik. A kép egy észbontóan szép 
fiatal nőt ábrázolt, amint a haját fésüli, a 
hölgy nélkülözött minden néven nevezendő 
öltözéket. Ennek a képnek a következő tör­
ténete van a festő szerint:

Piktorunk négy év előtt Gerillában tar­
tózkodott és ott megismerkedett egy feltű­
nően szép és nagyon előkelő fiatal nővel. 
Ezt a nőt ábrázolja a kép. A fiatal hölgy 
férjes asszony volt, azonban férjével rossz 
családi életet élt, mert a férfi veszekedő ter­
mészetű és kicsapongó volt. Szeretőket tar­
tott és ezek kedvéért válni szeretett volna 
feleségétől, de az asszony nem egyezett bele 
a válásba. Ekkor ördögi tervet eszelt ki a 
férj. Meglátogatta a festőt, ki csinos legény 
volt és akit a nőhöz igaz barátság fűzött.

A férj rávette a gyenge karakterű festőt, 
hogy egy mezítelen női testre fesse rá a 
felesége fejét, amit a piktor meg is tett. 
Ezután a férj válópert indított a felesége 
ellen azon az alapon, hogy a festő szeretője 
és bemutatta a bíróság előtt a súlyosan bi­
zonyító képet. A dolog azonban mégsem 
végződött a férj kedve szerint, mert a sokat 
meghurcolt nő be tudta bizonyítani ártatlan­
ságát és be bizonyult az is, hogy a piktor 
pénzért követte el az aljasságot. A férjre 
nem lehetett rábizonyítani, hogy a képet ő 
rendelte meg, ellenben a piktort alaposan 
elítélte az olasz bíróság.

Mikor tavaly kikerült a börtönből, zül­
lött ember lett belőle, ki önmagának sem 
tudja megbocsájtani, hogy ilyen merényletet 
követett el — mint mondja — egyetlen jó­
barátnője ellen.

fi házaló tótok kény árharca.
Qyolgyosok sztrájkja yírvamegyeben.

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, október 13.

Érdekes sztrájk hire érkezik Árvame­
gyéből. A gyolcsos tótok, akik kocsival ba­
rangolják be az országot s vásárról-vásárra 
járva árulják a Csehországból importált árut 
sztrájkra készülnek. Még az ötvenes években 
ugyanis azok az árvái lakosok, kik vászon

és gyolcs előállításával maguk foglalkoztak, 
császári pátenssel jogot kaptak az egész or 
szág területén való házalásra.

E kiváltság tulajdonosainak leszármazó! 
ma már milliókkal rendelkeznek s manapság 
valóságos rábszolgatartói a szegény gyolcs- 
áru tótoknak. Ugyanis egy-egy kiváltságos 
120 200 szekeret is tart s Csehországból 
importált árukkal utaztatja be az országot. 
A császári pátens megjelenése óta ugyanis 
nagyot fordult a helyzet. Árvamegyében 
megszűntek a kékfestő gyárak s az egykori 
gyártulajdonosok utódai a pátens által biz­
tosított jogok alapján felfogadott emberek 
által utaztatnak, akiknek az eladott csehor­
szági áru után 4—5 percentet adnak, mig 
nekik 25 30 nyeresség jut. Ezt a házaló 
gseftet — mint már említettük oly nagy­
ban űzik, -hogy egy-egy 200' 300 embert 
foglalkoztat. Persze a tulajdonképpeni háza­
lók, a vállalkozók emberei agyondolgozzák 
magukat, hogy a csekély percentből a lét­
minimumot megkeressék. Éjjel-nappal az 
időjárás viszontagságaitól elgyötörve utaz­
nak, messze családjuktól, küzködve igen 
szókszor étien, szomjan, mig a busás hasz­
not odahaza mások vágják zsebre.

Ennek a rabszolgarendszernek az elá­
rusítók véget akarnak vetni. A mozgalom 
vezetőinek egyrésze ugyanis azt akarja, hogy 
teljesen szakítsanak a gyolcsos tótok millio­
mos ivadékukkal s e helyett magyar keres­
kedőktől szerezzenek be árukat s azzal foly­
tassanak házalást, a másik rész azonban 
fennakarja tartani az eddigi rendszert, de leg­
alább is 20 százalék jutalék mellett. A kér­
dés eldöntése előtt a sztrájkbizottság nyi­
latkozatra szólítja fel az összes árvamegyei 
gyolcsházalókat s a többség határozata sze­
rint fognak ezután egyöntetűen eljárni. Az 
elárusitási jutalék megállapításán kívül az 
áru minőségének megállapítása is szóba ke­
rül, mert néha oly silány az áru, hogy az 
elárusítók alig tudnak rajta túladni s végre 
is, hogy megszabaduljunk tőle le kell mon­
dani még arról a csekély haszonról is, a 
mi őket megilletné.

A sztrájk, melyet az árvái tótok kez­
deményeztek mindenesetre a legérdekeseb­
bek egyike, mert a rósz és terméketlen vi­
dék egyedüli keresett forrása a gyolcsos 
foglalkozás s ez a kenyérharc talpra állítja 
az egész népet.

HIRE k.
Iparos-e a frízemé 7]

A mindent megrendszabályozni vágyó 
közigazgatás nem hagyta nyugton a frizér- 
néket és a manikűröket. A jó hölgyek, akik 
reggelenként sorra járják a nagyságákat, 
hogy azok haját a legújabb párisi divat 
szerint való fonatokba sodorják, s közbe 
rövid jelentést:, tegyenek a város és a 
vidéki legfrissebb pletykáiról, bizonyára nem 
is gondolják, hogy ők ipart űznek. Ők 

! megelégedtek, ha negyven-ötven „fejük“ 
volt; ezekre a fejekre minden reggel 

' gondjuk volt, békében nyelvén le a nagy­
ságák szeszélyeit, amelyek ép fésülés köz­
ben szoktak legjobban megnyilatkozni — s 
a marosvásárhelyi rendőrkapitányt az a gond 
bántja, hogy őket iparigazolványra szorítsa.

Marosvásárhely rendőrfőkapitánya kér­
dést intézett a székesfőváros hatóságához az 
iránt, hogy a női haj fésülés és haj festés, va- 

I lamint a kéz- és arc ápolásra milyen feltó- 
í telek mellett adják ki a fővárosban az ipar­

igazolványt. A tanács a kerületi elöljárók 
értekezletét hívta fül vélemény adására s az 

j elöljárók most azt jelentik a tanácsnak, hogy 
! a női haj fésülésre és haj festésre, amennyi- 
; ben azt nem nyílt üzlethelyiségben, hanem

A Schalkház - nagyszálló részvénytársaság
igazgatósága közhírré teszi ezennel, hogy szállodájában az éttermet és sörcsarnokot saját kezelésébe 
vette át és akként rendezte be az üzletét, hogy az a tisztelt közönség minden igényét teljesen kielégítse.
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a házakhoz járva, háziiparként végzik, ipar­
igazolványt váltani nem kell Ezeknek nyílt 
üzlethelyiségben való iparszerű végzésére 
pedig, a borbély és fodrászképesités igazo­
lása után adható iparigazol vány. A kéz és j 
arc ápolására a budapesti kerületi elöljárók ; 
eddigelé iparigazolványt nem adtak s igy ez ; 
a dolog még nincs rendezve. Ezért az elől- j 
járók értekezlete a tanácstól ennek az ügy- i 
nek a szabályozását kéri.

A fővárosi tanács döntését, amely két­
ségtelenül elvi jelentőségű lesz, érdeklődés­
sel várják a fésű és körömkefe vándor mes­
ternői. Bizonynyal tiltakoznak az ellen, hogy 
őket az iparosok közé sorozzák. Mert egy- 
egy női fej hajzatát plasztikus, tetszetős, 
divatos formába önteni, a női kéz rózsássá­
gát megóvni, az legalább is — művészet.

I
Halálozás. Politzer József magyar 

származású londoni nagykereskedő e hó 
8-án hosszabb szenvedés után elhunyt. Po­
litzer József fiatal korában Kassáról l.ondonba 
került, ahol egy szőrmekereskedésben kapott 
alkalmazást, melynek főnöke végrendcletileg 
őt bízta meg, hogy az özvegy érdekében az 
üzletet tovább vezesse. A céget hatalmasan 
felvirágoztatta. Politzer József Kassáról nősült; 
neje Kain Dávid dr. leánya és igy nagy­
bátyja volt Sartory Gézának, Klein Lipót 
ismert gyilkosának.

— A léghajóröptetést elhalasztották. 
A Spoi ttelep részéről tervezett léghajófelszál­
lás a beállott kedvezőtlen és barátságtalan 
időjárás következtében a jövő tavaszra ha- 
lasztatott el, pedig Bartay Oszkár pályaigaz­
gató Kral Sándor tüzérfőhadnagygyal a fel­
szállást minden legapróbb részletig elren­
dezte volt. Kral főhadnagy Hannoverből 
egyenesen jött volna Kassára a felszállás 
előtti napon. Maga a „Turul“ pedig, mely 
1300 négyszögöl űrtartalom, tehát egyike a 
legóriásabb léghajóknak, közvetlenül Buda­
pestről szállíttatott volna le. Már több utitárs 
is volt előjegyezve, bár kettőnél többet nem 
vihet magával Král, miután segédjét is ma­
gával viszi, ezenkívül összesen tehát négyen 
szállnak fel. Kora tavaszszal azonban e 
szép látványosságban okvetlen lesz részünk.

Vízvezetéki munkálatok. A vízve­
zetéki és csatornázási földmunkálatok meg­
kezdése miatt a forgalmat a Róka-utcának a 
Klobusitzky-uteától a Széchenyi-ligetig ter­
jedő szakaszán és a Széchenyi-ligetnek a 
Róka-utcától a Szent László-utcáig terjedő 
szakaszán a kocsiforgalmat beszüntették és 
a szomszédos utcákba terelték.

— Akik a vasútról lekésnek. A ke­
reskedelemügyi ministeriumban, mint értesü­
lünk, nagyon üdvös újítást terveznek a 
vasutaknál. Az ujitás abban áll, hogy ha 
valamelyik vonat késik, a késésről a rajta 
érkezett utasoknak igazolványt adnak. Ezen 
újításnak előnyét főképen a városok köze­
lében lakó hivatalnokok élvezik, kik késésü­
ket igazolni tudják, fontos azonkívül a bíró­
sági tárgyalásoknál is, ha valaki a tárgyalást 
vonatkésés miatt elmulasztja.

Elveszett tárgy. Szegő Irma kassai 
lakos ma délután elvesztett egy arany fonott 
vastag karperecét, körülbelül a Harang-utca, 
kis-sétatér, zsidófürdő, Darvas Imre-utca és 
Petőfi-tér tájékán, A megtaláló jutalomban 
részül.

— Ka.onai gyakorlatok. E hó 19-én 
reggel 8 órától déli 12 óráig a hliniki ka­
tonai gyakorlótéren a helyőrség csapatai 
harcszcrü lövészetet gyakorolnak. A terület 
észak-északkeleti és északnyugati tájéka c 
szerint veszélyeztetett terület.

— A hajléktalanok. A rendőrség e hó 
12-én és 13-án éjjel egy-cgy hajléktalan 
csavargót helyezett el a fogházban.

— Zsidó ünnepek. Az izraelita anya­
hitközség nagy templomában kezdődik az

3. oldal

istenitisztelet octóber 13 és 14-én este fél' 
6 órakor. 14. és 15-én délelőtt fél 9 órakor. 
Magyar hitszónoklat tartatik szombaton okt. 
14-én.

— Kivándorlás Amerikába. Now-York- 
ból jelentik, hogy az eífnult héten az Ellis- 
Islandba érkezett magyarországi kivándorlók 
száma jelentékenyen megcsökkent. Mindazon­
által a múlt héten is kilencszázhatvanhárman 
érkeztek Amerikába, még pedig 174 ma­
gyar, 540 tót, 10 L német, 135 horvát és 
13 oláh.

— Kubikusok megyénkben. Az alsó- 
tornavölgyi vizszabályozó társulat ezer ku­
bikost hozatott hosszabban tartó munkára 
megyénkbe. Dicséretreméltó példa, hogy nem 
olasz és horvát, hanem szegedvidéki szin- 
magyar munkások jutnak ekképen bő ke­
resethez.

— Cirill és Melitta. A németországi 
közvéleményt már évek óta foglalkoztatja 
Cirill orosz nagyherceg és Melitta nagyher­
cegnének, a hesszeni nagyherceg elvált fe­
leségének szerelmi regénye. Az utóbbi na­
pokban egyre határozottabban rebesgették, 
hogy a nagyherceg egy müncheni szállóban 
titokban megesküdött a nagyhercegnével. 
Néhány nappal később egv müncheni újság 
azt irta, hogy az ottani orosz követség az 
esküvő hírét megcáfolta. Ez a cáfolat azon­
ban nem történt meg. A müncheni követség 
ugyanis azt a diplomatikus választ adta, 
hogy nem tud semmit az esküvőről, amint­
hogy nem is felelhet mást, amikor a cár 
nem adta meg beleegyezését a nagyherceg 
házasságához. Hivatalosan az orosz udvar 
nem is fogja elismerni a házasságot, amig 
a cár bele nem nyugszik a megváltozhatat­
lan lénybe és utólagosan megadja beleegye­
zését. A kóburgi udvar hasonlóan semmit­
mondó cáfolattal szolgált a kérdezősküdők- 
nek, amennyiben szintén azt válaszolta, hogy 
az ügyről nem tud semmit. Udvari körök­
ben azonban azt tudják, hogy az esküvő 
igenis megtörtént s az elvált nagyhercegné 
immár felesége Cirill nagyhercegnek.

—- Szőrmeipar Kassán. Véssük szi­
vünkbe, hogy minden ami magyar, párto­
lásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik 
a magyarság az idegen hatalom ellen, pénzün­
ket ne vigyék külföldre. íme egy példa. A 
szőrmeárukért rengeteg pénz megy külföldre 
— pedig a magyar szücsipar a külföldivel 
nagyon is versenyképes. A felvidéki arisztok­
rata és előkelő közönség gyönyörű raktárt 
talál mindenféle szőrmeárukban Szolid és 
Bngárszky kassai szücsipar kereskedésében 
(Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy 
a bécsi, berlini piacot felülmúlja. A magyar­
ság szempontjából is ajánljuk az érdemes, 
régi céget pártfogásra.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Szombaton: páratlan bérletben, János vitez.

A csöppség. A Magyar Színház már 
az utolsó próbákat tartja Fényes Samu vig- 
játékából, A csöppségből. A nagysikerűnek 
Ígérkező darab bemutatója szombaton lesz 
a címszerepben M. Harmat Hedvig asszony­
nyal, akinek felléptét a legnagyobb érdek­
lődés előzi meg.

TÖRVENYKEZES.
Az eltépett Ítélet. Farkas Istvánná 

miskolci lakos ápril 4-én egy sommás per 
dolgában részére kézbesített marasztaló íté­
letet és vétlevelet széjjeltépte. Ezért tegnap j 
okirathamisitás miatt került a kassai törvény- j 
szék vádlottak padjára. Mivel nem volt be- : 
bizonyítható, hogy tudomása lett volna mit 
tesz, fölmentették.

— Megdobált csendőrök. Mozsár Gá- j 
bor és Korsós József enyickei csendőrök

julius hó 17 ón Szakaly községben teljesí­
tettek szolgálatot. Eközben Varga János pa­
rasztlegény merő kedvtelésből kővel dobálta 
meg őket, amiért a kassai törvényszék ma 
Vargát hatóság elleni erőszak miatt 5 napi 
fogházra ítélte el,

— Békés szomszédok. Horváth Pál és 
fia János Felsődobszán közös zsellérházban 
lakik Molnár Andrással és feleségével. Junius 
hó 11-én szóváltás után Horváthék és Mol­
nárék annyira összeverekedtek, hogy Hor­
váth Pál Molnárnénak a fejét törte be, a fia 
pedig a vállát szúrta meg. A súlyos sérü­
lések csak 26 nap alatt gyógyultak be. A 
tárgyalást elhalasztották, mert a vádlottak 
mentőtanuk beidéztetését kérték.

A nyomor és a pálinka. Mészáros 
Lajos teresnyei lakos május hó 16-án be­
tört Hajdú Mihály erdőőr kunyhójába és 6 
liter pálinkát és 2 kiló szalonnát lopott el. A 
törvényszék előtt azzal védekezett, hogy 
tettét kínzó éhsége miatt követte el. A bí­
róság az enyhítő körülmények miatt 1 hó­
napi fogházra ítélte

— A falusi kényur. Pálfl János erdő­
őr meg akarta zálogolni Juhász Mihály fel- 
sőtőkési földmivelőt, mire az utóbbi meg­
fenyegette, hogy meg fogja ölni. Juhász el­
len megtette a följelentést hatóság elleni 
erőszak miatt, de a törvényszék Juhászt föl­
mentette, mert kiderült, hogy Fáidnak nem 
volt joga eljárni és igy Juhász jogosan há­
borodott föl a hatósági hatalommal való 
visszaélés felett.

Hirdetések.
TITKOS

betegségek: ellen. a. legjobb 
szer a

„THIAS.“ -
2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és

fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fó-utca 13. 

z. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

A REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklámo I 
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari | 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az I 
éltelő eleme. 1

Hogyan, iiol és mikor hirdethető a I 
a legsikeresebben, légiókban és leg- I 
olcsóbban, megtudható az t

Általános Tndósitó]
h irdc'és: osztályánál j

Ä LE0P01D GYÜLS
BUDAPEST, VIl.Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, ponto sággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket i s 
reklámokat az összes budapesti, v idéki 
és külföldi lapokban és naptárakban. |

I 1
I est

Költségvetések
tervezetek ingyen!i
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Takarítónőt keresek
Fő-utca 30. II, emelet, 3. a.
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Meisels • §
Kassa, Főutca 58. TT O
A Nemzeti Színházzal Ijßf) 
szemben ----------------
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Női divat és vászonáruk raktára.
Nagy választék színes és fe­
kete selymekben. Dús 
választék bel- és külföldi női 
ruhakelmékben. Paplan és 
ágytakarók. Asztalneműk és meny­
asszonyi kelengyék, zsebkendők, 

cosmanosi barchet.

Mindenféle butor-kreppek,
madráckelmék,

posztó- és kötött kendők.

OOOÜOo

Őszi újdonságok!
ooooo

Lukaszewski és Társa
íí

Rogozsán Äs»tál
nagy rendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

„ZSÓFIA
misernhák és egyházi szerek raktam

Kassa, Kossuth L.-utca üO,
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo- 
rnttcli árban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szín és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

I Frisch Samu
férfi divatáru -üzlet
KASSA, Fő utca 27. szám alatt.

Őszi újdonságok xx
divatos nyakkendőkben, 
fehérneműekben. Ma­
gyar gyártmányú mo­
dern őszi kalapok és 
magyar gyártmányú ci­
pők. Esernyők. Utazó 
takarók, pipere-cikkek.

Bőráruk.

Megérkeztek az őszi újdonságok.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

Ksy

m
;é

KASSA
s

6$ Kossuth Lajos utca 24. szám

Gő teröre berendezett

§ ruha foltodé §
|$ és vegytisztító intézet. ff
^ S
H Vegyileg tisztittatnak és les- 
'•??) telnek a legrövidebb idő alatt @

1 női-, férfi- es gyermek- m

függönyök, csipkék és kézi 
munkák stb.

&
s

M Legjobb minőségű

Pomi-Mézi&i sialonkősieaek és gáapirszén [koksz]
továbbá Salgó-Tarjáni, Hasinczi és gróf Larisch- 
fóle bazvini szenek (melyeknek kizárólagos eladását bírom) 

úgy szobafütésre, mint ipari célokra

eredeti bányaárak
mellett megrendelhetők teljes kocsirakomány vagy egész fuvarokban

Kőszéntelep a m. kir. TJITGrÁR ADOLF 
államvasutak vágányán, kőszénnagykereskedő irodájában 
telefon its. szám. KASSA, Gróf Bercsényi-utca3. sz.
I w Háziasszonyok figyelmébe! |
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Üzletáthelyezés!
Domonkos-tér 2-ik Mpr-yot-Ar iitFO óo szám alá a Domon- 
sz. alatti üzletemet «1 v j/iulUu UlLu u*.. kosok klastromával
szemben helyeztem át. Ugyanott, valamint Kossuth Lajos utca 5. 
szám alatti fióküzletemben a legjobb minőségű zsemlye és vajas 
kifli, 8 darabonként 10 krért kapható. Kenyéráraim: vegyes és 
barna kenyér 9 kr., rozskenyér 10 kr. és fehér kenyér 12 kr. klg.- 

ként. Karlsbad! kenyér 7 darab 10 krajcár.
Kassai tej csarnok-szövetkezeti tej, zárt üvegekben

10 krajcárért kapható.
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I mr Háziasszonyok figyelmébe! ^ |
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


